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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

 
Θέμα: Για τα επικίνδυνα σχέδια εγκατάστασης ανεμογεννητριών στην Κρήτη 

Την κινητοποίηση των κατοίκων στην Κρήτη και ιδιαίτερα στην περιοχή του Λασιθίου, 
έχει προκαλέσει η αλλαγή χρήσης γης και η αλλοίωση της ιστορικής, πολιτιστικής και 
περιβαλλοντικής φυσιογνωμίας της περιοχής, με επιπρόσθετες σοβαρές επιπτώσεις σε 
αγρότες, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους, λόγω των ανεμογεννητριών. Ο ενεργειακός 
σχεδιασμός του κεφαλαίου προβλέπει εκατοντάδες ανεμογεννήτριες, ηλιοθερμικούς 
σταθμούς, φωτοβολταϊκά και αποθηκευτικά πάρκα χιλιάδων στρεμμάτων, ακόμα και σε 
περιοχές υποτίθεται προστατευόμενες, τις Νatura, αλλά και σε γεωργική γη υψηλής 
παραγωγικότητας, καθιστώντας την Κρήτη πρωταθλήτρια εγκατεστημένης ισχύος από 
Α.Π.Ε. ανάμεσα στα μη διασυνδεδεμένα με το εθνικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας νησιά. 
Πρόκειται για ένα «τείχος» ανεμογεννητριών και άλλων βιομηχανικών εγκαταστάσεων, με 
τη Σητεία να αποτελεί τον πρώτο δήμο σε εγκατεστημένη ισχύ από Α.Π.Ε. στην Κρήτη. 
Στην Ιεράπετρα υλοποιούνται τεράστια project Α.Π.Ε. ακόμα και σε αρχαιολογικό χώρο, 
συγκεκριμένα στην Επισκοπή, ενώ στο Οροπέδιο Λασιθίου οι «πράσινοι» επιχειρηματικοί 
όμιλοι σχεδιάζουν να εγκαταστήσουν 75 ανεμογεννήτριες στις κορυφογραμμές της Δίκτης. 

Η σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ. όπως και οι προηγούμενες έχουν ευθύνη για αυτή την 
εξέλιξη, αφού προωθώντας και υλοποιώντας τη στρατηγική της Ε.Ε. για την πράσινη 
ανάπτυξη ενισχύουν το νομικό πλαίσιο, έτσι ώστε τα μονοπώλια να εκμεταλλεύονται και να 
εμπορευματοποιούν τους φυσικούς πόρους και το περιβάλλον με τη μεγαλύτερη δυνατή 
κερδοφορία. Επιπλέον η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη 9α για τις περιοχές του Δικτύου 
Natura 2000 της Κεντρικής και Ανατολικής Κρήτης που κατατέθηκε δίνει άλλοθι σε 
αδειοδοτήσεις για εγκαταστάσεις Α.Π.Ε. και άλλες δραστηριότητες ακόμα και σε 
προστατευόμενες περιοχές με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης της Ε.Ε.. 

Οι κάτοικοι διεκδικούν να μην παραδοθούν τα βουνά και συνολικά το φυσικό περιβάλλον 
της περιοχής του Λασιθίου σε επιχειρηματικούς ομίλους, να απορριφθούν οι Μ.Π.Ε., οι 
αιτήσεις εγκατάστασης και τα συμφωνητικά μίσθωσης των Δήμων με τις εταιρείες. 
Διεκδικούν επίσης να μην τοποθετηθεί καμία ανεμογεννήτρια, υποσταθμός και γραμμή 
υψηλής τάσης κοντά σε οικισμούς, καθώς και να αναθεωρηθούν προς τα πάνω τα όρια 
εγγύτητας και προς τα κάτω τα όρια ηχορύπανσης. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των κατοίκων για προστασία της περιοχής του Λασιθίου 
συμπεριλαμβανομένων και των περιοχών NATURA 2000 και να απορριφθεί η Ειδική 
Περιβαλλοντική Μελέτη που υποβαθμίζει το περιβάλλον και προμηνύει βαριές συνέπειες 
στα εργατικά λαϊκά στρώματα της περιοχής. 

- Να απαγορευθεί η κατασκευή αιολικού πάρκου σε Σητεία, Ιεράπετρα, Οροπέδιο Λασιθίου 
και σε όσα άλλα προγραμματίζονται στην περιοχή.  Να επανεξεταστεί το σύνολο των 
αδειοδοτήσεων εγκατάστασης αιολικών πάρκων στην Κρήτη, ώστε να μην προσβληθεί με 
κανέναν τρόπο το περιβάλλον, αλλά και η οικονομική δραστηριότητα των κατοίκων. 

                                                                        Ο Βουλευτής 

                                                                          Συντυχάκης Μανώλης 
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